

长期持有，还是短期交易，得看买的是啥基金。

就拿最常见的货币基金余额宝

、微信零钱通来说，可以长期持有，也可以短期买卖。

除了货币基金外，按照投资对象分，基金还可以分为债券基金、股票基金，以及混合基金。

对于债券基金，持有的期限与无风险利率有关系。

那什么是无风险利率呢？

顾名思义，就是在风险近乎是0的情况下，投资者所能取得的利率。

一般来说，无风险利率可以参考银行定期存款利率，或者十年期国债利率。

如果参考的是十年期国债利率，那当该利率大于3.5%时，我们就可以入手债券基金；小于3%时，就可以卖出。

国债利率从3.5%下降到3%的这段时间，就是我们持有债券基金的期限。

如果这段时间很长，那自然就得长期持有，反之就是短期交易。

对于股票基金和混合基金，持有的期限与它们的排名有关系。

无论是股票基金，还是混合基金，都属于主动型基金。与之相对的是被动型基金，比如指数基金。

对主动型基金来说，它们赚钱靠的是基金经理。如果基金经理水平高，那赚钱的概率就大；反之，亏钱的概率大。

可我们怎么才能知道基金经理的水平是高是低呢？

虽然我们能够通过基金公司对基金经理的简介来了解他们，但履历只能说明经验，不能反映成果。

了解基金经理的最佳姿势是看他们的战绩，尤其是在管基金在同类中的排名。

如果在近五年、近三年、近一年的基金收益率都能够排名在前100，甚至是前50，那这只基金就挺棒，我们可以在此时入手。

如果我们发现该基金有一天掉出了前100名，那就可以卖了，比如近一年的收益率排名在144位。

从收益率排名在要求之内开始买入，到掉出筛选条件后开始逐步清仓，这段时间就是我们的持有时间。

与债券基金一样，这段时间如果很长，那就只能长期持有，反之就得短期交易。

除了与基金品种有关系外，持有时间的长短还与投资策略相关。

比如在股票基金中，有个特立独行的基金叫做指数基金。

该基金的最佳投资姿势是定投。这可不是我说的，而是股神巴菲特建议普罗大众的。

“通过长期定投指数基金，一个什么都不懂的业余投资者往往能够战胜大多数专业投资者。” 巴菲特如是说。

并且，巴神不只是口花花地建议，而是实打实地用50万美金的“十年赌约”来佐证该策略。

赌而胜之的结果表明了该策略确实有效（感兴趣的朋友，可以问问度娘巴神的“十年赌约”是咋回事儿）。

那么，定投指数基金的时间是长是短呢？

实际上这得看指数基金的估值。

如果这个月低估，下个月高估，那持有时间也可以就是这么一个月；如果今年低估，后年才高估，那持有时间就可以是两年.....

话虽如此，但具体情况可以具体分析。

就拿A股

来说，它是个牛短熊长的格局。七年一轮牛熊周期中，牛市可能只有短短的半年，熊市长达六年半。

所以无论何时定投，在A股想要达到硕果累累的程度，大概率都需要长期持有。

再比如你看不上银行定存的那点利息，觉得还不如吃银行股的股息来得好，所以打算用“股息率法”做投资。

这个策略有个特质：只吃股息，不看股价。

只要每年银行股发的股息能让人满意，且自己也不急用钱，那就可以一直持有到天长地久，甚至还可以留给儿女、孙子孙女.....

股息率法的投资策略可以很长期。

可如果你换成短平快的投机交易，拼的是不做最后的接盘侠，玩的是心跳，那你的持有期限就只能是短期了。

策略不同，持有时间也得顺理成章的不同。

聊到这里，相信你也发现了，持有期限长短的决定性因素从来都不是品种、策略等这些外在，而是其背后的投资逻辑在什么时间点完成自治。

货币可短也可长，股票混合看排名。

具体情况具体看，高低贵贱定持期。

如果你也喜欢这篇文章，欢迎点赞、评论，并分享给你的朋友。

更多投资理念与技巧请关注号主“筑梦投资”：[基金如何选？各花入各眼](#)

[#8月财经新势力##打卡挑战局##行家计划#](#)